
ACTA NÚMERO ONCE – SESIÓN EXTRAORDINARIA: de Concejo Municipal de Ciudad Delgado, 

Departamento de San Salvador, celebrada en el salón de reuniones de la Alcaldía Municipal de Ciudad Delgado, 

a las catorce horas del día veintinueve de marzo de dos mil veintitrés, siendo este el lugar, día y hora señaladas 

en la convocatoria; presidida por el señor Mario Roberto Vásquez Castro, Alcalde Municipal; con la asistencia 

de los señores: Josué Cristian Hernández Canales, Síndico Municipal; Edwin Vladimir Claros Villeda, Primer 

Regidor Propietario; Loida Eunice Cortez Chévez, Segunda Regidora Propietaria; Diego Armando López 

Lemus, Tercer Regidor Propietario; Denia Yamilet Larios de Merlos, Cuarta Regidora Propietaria; Josué 

Armando Clímaco Mariona, Quinto Regidor Propietario; David Ernesto Sosa Ramos, Sexto Regidor Propietario; 

Pedro Humberto Medrano Mejía, Séptimo Regidor Propietario; Cecia Eugenia Mejía López, Octava Regidora 

Propietaria; Julio César Pinto, Noveno Regidor Propietario; Verónica Elizabeth Gámez de Paniagua, Décima 

Regidora Propietaria;  Elmer Ulises Cardoza Calderón, Décimo Primer Regidor Propietario; Carlos Ernesto 

Salas Carballo, Décimo Segundo Regidor Propietario; Francisca Yamileth Abrego Argueta, Primera Regidora 

Suplente; Wendy Nathali Hernández Gil, Segunda Regidora Suplente; Yaquelin Astrid Suria Pérez, Tercera 

Regidora Suplente; Wilfredo Barrera Arriaza, Cuarto Regidor Suplente; Licenciado Oscar Antonio Torres 

Gómez, Secretario Municipal. Establecido el Quórum y declarada abierta la sesión por el señor Alcalde, se dio 

lectura a la agenda para su aprobación. El Secretario Municipal dio lectura al Acta Número Diez de Sesión 

Ordinaria del día diecisiete de marzo de dos mil veintitrés. Se procedió al desarrollo de los puntos de la agenda 

y a la discusión de cada uno de ellos, como se detallan a continuación: 1.- CORRESPONDENCIA: a) El Concejo 

Municipal CONSIDERANDO que se recibió y se dio lectura a Nota de  y , 

Secretario General y Secretaria de Actas de STAMCID, respectivamente, de fecha 17 de marzo de 2023 y 

recibida en la Secretaría en la misma fecha; en la que en síntesis, solicitan audiencia para hablar sobre asuntos 

importantes para los empleados de esta comuna. Por tanto, en uso de sus facultades Constitucionales y 

Legales, este Concejo tiene por conocida y recibida la nota de  y  

y se remitirá al Despacho del Alcalde para que se programe y notifique. Dicha nota consta en archivo 

de Secretaría Municipal para efecto de verificación. b) El Concejo Municipal CONSIDERANDO que se 

recibió y se dio lectura a Nota de    de fecha 20 de marzo de 2023 y recibida en la 

Secretaría el 21 de marzo de 2023; en la que en síntesis, solicita ayuda para resolver necesidades de su colonia, 

los cuales afectan a todos los vecinos desde mucho tiempo en el Pasaje No. 34 de la Colonia Santa Rita No. 6 

de Ciudad Delgado, Calle a Mariona. Por tanto, en uso de sus facultades Constitucionales y Legales, este 

Concejo tiene por conocida y recibida la nota de    y se remitirá a la Gerencia de 

Obras Municipales y a la Unidad de Enlace Territorial para que realicen el seguimiento correspondiente. 

Dicha nota consta en archivo de Secretaría Municipal para efecto de verificación. c) El Concejo Municipal 

CONSIDERANDO que se recibió y se dio lectura a Nota de , de fecha 21 de marzo de 

2023 y recibida en la Secretaría en la misma fecha; en la que en síntesis, solicita ayuda con láminas para poder 
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construir su casa que en estos momentos se encuentra en vulnerabilidad. Por tanto, en uso de sus facultades 

Constitucionales y Legales, este Concejo tiene por conocida y recibida la nota de  

 y se remitirá al Despacho del Alcalde para que realice el seguimiento correspondiente. 

Dicha nota consta en archivo de Secretaría Municipal para efecto de verificación. d) El Concejo Municipal 

CONSIDERANDO que se recibió y se dio lectura a Nota del Licenciado , 

Director General de Contabilidad Gubernamental, del Ministerio de Hacienda, de fecha 27 de marzo de 2023 y 

recibida en la Secretaría el 29 de marzo de 2023; en la que en síntesis, comunica que la Dirección Nacional de 

Obras Municipales ha contratado los servicios profesionales de la Licenciada , 

para que apoye a la Unidad Contable de este municipio en la tarea de actualizar los registros contables, 

solicitando que se le proporcione todo el apoyo que sea necesario para que pueda realizar las funciones 

encomendadas.  Por tanto, en uso de sus facultades Constitucionales y Legales, este Concejo tiene por 

conocida y recibida la nota del Licenciado  y se remitirá a la Dirección 

General y a la Gerencia Financiera para que realicen el seguimiento correspondiente. Dicha nota consta 

en archivo de Secretaría Municipal para efecto de verificación. 2.-  INFORMES: 1) El Licenciado  

  Consultor Contratado en el área de salud mental para el personal administrativo y operativo 

de la Alcaldía Municipal de Ciudad Delgado, presenta a este Concejo el Informe Final Consolidado de dicha 

consultoría. La cual se realizó con diferentes actividades con el personal de la Alcaldía, en el período de junio 

2022 a enero 2023 en jornadas de trabajo. La asistencia a las sesiones de capacitación se pudo medir a través 

de las convocatorias o invitaciones por el Departamento de Talento Humano; se convocaron a 408 personas. 

De la Consultoría se obtuvieron las siguientes recomendaciones. 1- Taller informativo sobre adicciones por el 

consumo de sustancias y consecuencias. 2- Desarrollo de sistema de psicoterapia para grupos. 3- Psicoterapia 

Individual. 4- Plan de acción para trabajar la resiliencia en los empleados. 5- Aplicación de escalas para la 

evaluación diagnóstica. 6- Diseño de un programa de relaciones con los empleados (para jefes). Por tanto, en 

uso de sus facultades Constitucionales y Legales, este Concejo da por recibido y conocido el Informe 

presentado por el Consultor, Licenciado  e instruye a la Dirección General y a la 

Gerencia Administrativa para que lleven a cabo las acciones pertinentes para dar seguimiento a las 

recomendaciones planteadas y den informe a este Concejo. 3.- ACUERDOS: Por Unanimidad; se acordó: 

ACUERDO NÚMERO UNO: CONSIDERANDO: I) Que con el propósito de planificar el trabajo de la Unidad de 

Auditoría Interna, se ha formulado el Plan de Trabajo para el período de enero a diciembre de 2024; el cual 

tiene como objetivo general realizar exámenes especiales con la finalidad de apoyar a la administración y 

máxima autoridad de la Municipalidad, mediante análisis provenientes de las evaluaciones técnicas y objetivas 

ejecutadas, presentando informes que incluyan los resultados obtenidos, así como las recomendaciones que 

permitan un mejoramiento continuo a los sistemas de control interno existentes y a su vez permita identificar 

las deficiencias que puedan encontrarse y requieran de especial atención, con el propósito de fomentar la clara 
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trasparencia y rendición de cuentas siendo congruentes con los principios que rigen a la administración pública. 

II) Visto el Plan de Trabajo de la Unidad de Auditoría Interna de la Municipalidad, para el ejercicio 2024; en uso 

de sus facultades Constitucionales y Legales, de conformidad al artículo 106 del Código Municipal y al Artículo 

36 de la Ley de la Corte de Cuentas de la República, este Concejo Municipal: ACUERDA: 1) Aprobar el Plan 

de Trabajo de la Unidad de Auditoría Interna de la Municipalidad para el ejercicio fiscal 2024; en consecuencia, 

se instruye al Auditor Interno que presente a la Corte de Cuentas de la República dicho Plan. COMUNIQUESE. 

SE HACE CONSTAR QUE: Elmer Ulises Cardoza Calderón, Primer Regidor Propietario, solicita al Auditor 

Interno que antes de remitir cualquier informe a otra institución, como la Corte de Cuentas o Ministerio de 

Hacienda, sea presentado al Concejo Municipal. Por Unanimidad; se acordó: ACUERDO NÚMERO DOS: 

CONSIDERANDO: I) Que el Artículo 203 y 204 numeral 3 de la Constitución de la República, reconocen que 

los municipios serán autónomos en lo económico, en lo técnico y en lo adminnistrativo, y se regirán por un 

Código Municipal; dicha autonomía comprende entre otros, gestionar libremente en materias de su 

competencia. II) Que el 10 de marzo de 2023 entró en vigencia la nueva Ley de Compras Públicas, la cual en 

su Artículo 15 establece la facultad de la autoridad competente para determinar la designacion del área de 

archivo institucional para la conformación, y administración de un expediente consolidado de la gestión de las 

contrataciones. Por tanto, en uso de sus facultades Constitucionales y Legales, este Concejo Municipal: 

ACUERDA: 1) Designar a la Unidad de Gestión Documental y Archivo de la Municipalidad, para que sea la 

encargada de la conformación y administración del expediente consolidado de la gestión de las contrataciones, 

el cual deberá estar conformado por cada una de las actuaciones de las áreas intervinientes, en los procesos 

de compra que realice la municipalidad, y con las obligaciones y plazos que la ley establece. 2) Instruir a la 

Unidad de Gestión Documental y Archivo dar cumplimiento a los lineamientos de conformación del expediente 

consolidado que emita la Dirección Nacional de Compras Públicas; para lo cual deberá adecuar el espacio físico 

necesario para el cumplimiento de las funciones correspondientes. COMUNIQUESE. Por Unanimidad; se 

acordó: ACUERDO NÚMERO TRES: CONSIDERANDO: I) Que de conformidad al Artículo 203 y 204 numeral 

3 de la Constitución de la República, los municipios son autónomos en lo económico, en lo técnico y en lo 

administrativo, comprendiendo dicha autonomía la libre gestión en materias de su competencia. II) Que se ha 

conocido Informe final de resultados consolidados de la consultoría de Servicios Profesionales en el área de 

Salud Mental para el personal administrativo y operativo de la municipalidad, realizada durante el período de 

los meses de mayo a diciembre de 2022. III)  Que por medio de ese estudio se ha identificado la necesidad de 

brindar un apoyo psicológico sobre adicciones por el consumo de sustancias y sus consecuencias, creando 

grupos de auto cuido del personal de todas las áreas que se encuentren con dificultad ante la problemática 

mencionada y que deben recibir un proceso psicoterapéutico de seguimiento. IV) Por lo anterior, la Gerencia 

Administrativa, para dicho seguimiento, solicita la CONTRATACIÓN DE CONSULTORÍA PSICOLÓGICA 

SOBRE ADICCIONES POR EL CONSUMO DE SUSTANCIAS Y SUS CONSECUENCIAS EN LOS 
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COLABORADORES DE LA ALCALDÍA DE CIUDAD DELGADO; que incluirá, entre otras actividades, las 

siguientes: 1 – Taller informativo sobre adicciones por el consumo de sustancias y sus consecuencias. 2 – Plan 

de acción para trabajar la resiliencia en los empleados. 3 – Aplicación de escalas para la evaluación diagnóstica. 

4 – Divulgación de resultados individuales. 5 – Diseño y aplicación de un programa de relaciones 

interpersonales entre colaboradores y jefes. 6 – Intervención psicoterapéutica estratégica y dinámica grupal e 

individual. Las que servirán para: a) Detectar los indicadores de mayor incidencia en el consumo excesivo de 

sustancias en los colaboradores de la Alcaldía de Ciudad Delgado; b) Describir la prevalencia de los síntomas 

relacionados al consumo excesivo de sustancias que están afectando a los colaboradores de la Municipalidad; 

c) Crear un plan de acción formativa con base en la intervención psicoterapéutica estratégica y dinámica, grupal 

e individual con los empleados. V) En la Consultoría mencionada se deberán obtener por lo menos los 

siguientes productos entregables por parte del contratado: 1 – Presentación y entrega del plan de trabajo con 

el correspondiente cronograma de actividades. 2 – Socialización del plan de trabajo con las jefaturas. 3 – 

Presentar informe individual y colectivo de manera confidencial de los resultados obtenidos en cada fase del 

proceso (de manera mensual). 4 – Remisión de informes vía correo electrónico y de manera impresa, firmados 

y sellados. 5 – Informe final de resultados obtenidos, con la documentación que lo respalda. 6 – Elaborar y 

presentar cualquier informe que sea solicitado por Talento Humano y que esté de acuerdo con los servicios 

técnicos prestados. 7 – Análisis cuantitativo y cualitativo de los resultados. Por tanto, en uso de sus facultades 

constitucionales y legales y con base a la solicitud de la Gerencia Administrativa, este Concejo Municipal: 

ACUERDA: 1) Autorizar la contratación de un Consultor Especialista en Psicología y Salud Mental, para que 

desarrolle las actividades enfocadas en las adicciones por el consumo de sustancias y sus consecuencias en 

los colaboradores de la Municipalidad; por un período de nueve meses, a partir de mayo de 2023 a enero de 

2024, por un valor de hasta VEINTE MIL VEINTICINCO 00/100 dólares de los Estados Unidos de América 

($20,025.00), en concepto de honorarios por servicios profesionales sin dependencia laboral. Los cuáles serán 

financiados con Fondos Propios, y pagados en nueve cuotas de DOS MIL DOSCIENTOS VEINTICINCO 

dólares de los Estados Unidos de América ($2,225.00) cada una. 2) Instruir a la Unidad de Compras Públicas 

(UCP), para que realice el procedimiento de ley correspondiente a fin de llevar a cabo la contratación 

mencionada. 3) Instruir a la Unidad Legal para que elabore el contrato correspondiente, en consecuencia, se 

autoriza al Alcalde, Mario Roberto Vásquez Castro, para su firma, y se designe a la Licenciada 

, Jefa de Talento Humano, como Administradora del Contrato. 4) Autorizar a la Tesorera 

Municipal para que realice las erogaciones correspondientes, con los documentos debidamente validados por 

los responsables de los mismos. Las erogaciones se comprobarán con los requisitos establecidos en el Artículo 

86 del código municipal. COMUNIQUESE. Y no habiendo más que hacer constar, se da por terminada la 

presente acta, a las dieciocho horas con treinta minutos del día de la fecha, y para constancia ratificamos su 

contenido y firmamos. _ 
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Mario Roberto Vásquez Castro                                                                Josué Cristian Hernández Canales  

        Alcalde Municipal                                                                                           Síndico Municipal 

 

 

 

Edwin Vladimir Claros Villeda                                                                        Loida Eunice Cortez Chévez  

  Primer Regidor propietario                                                                          Segunda Regidora propietaria 

 

 

 

Diego Armando López Lemus                                                                     Denia Yamilet Larios de Merlos 

   Tercer Regidor propietario                                                                           Cuarta Regidora propietaria 

 

 

 

Josué Armando Clímaco Mariona                                                                   David Ernesto Sosa Ramos 

     Quinto Regidor propietario                                                                          Sexto Regidor propietario 

 

 

 

Pedro Humberto Medrano Mejía                Cecia Eugenia Mejía López 

   Séptimo Regidor propietario              Octava Regidora propietaria 

 

 

 

         Julio César Pinto                             Verónica Elizabeth Gámez de Paniagua 

Noveno Regidor propietario                       Décima Regidora propietaria 

 

 

 

   Elmer Ulises Cardoza Calderón              Carlos Ernesto Salas Carballo 

Décimo Primer Regidor propietario                Décimo Segundo Regidor propietario 
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Francisca Yamileth Abrego Argueta                       Wendy Nathali Hernández Gil 

     Primera Regidora Suplente                          Segunda Regidora Suplente 

 

 

 

Yaquelin Astrid Suria Pérez                Wilfredo Barrera Arriaza 

Tercera Regidora Suplente               Cuarto Regidor Suplente 

 

 

 

Lic. Oscar Antonio Torres Gómez 

Secretario Municipal 
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